Какое отношение имеет первый в мире космонавт Юрий Гагарин к ТомИнТеху? Или Быль о Гагарине



В середине 50-х прошлого века в наш техникум (тогда горнопромышленное профессиональное училище № 1) был направлен на работу мастером молоденький паренек Юрий Гагарин. Ему были высланы в далекий город в средней полосе России «подъемные» (деньги на проезд до места распределения). Но новоиспеченный мастер всё никак не ехал. А в ту пору в училище был очень строгий бухгалтер, который рьяно следил за соблюдением законности. Так что он постоянно поднимал перед директором вопрос, где, дескать, этот молодой специалист, деньги-то высланы! Он тщетно забрасывал письмами саратовский техникум с единственным вопросом: «Где Гагарин?». Оттуда сообщили, что направление Юрий Гагарин получил, но о дальнейшей его судьбе техникуму ничего неизвестно. Из Томска продолжали идти письма во все мыслимые и не мыслимые инстанции: «Прошу оказать содействие в розыске Юрия Алексеевича Гагарина».

И вот 12 апреля 1961 года в кабинет директора училища врывается радостный бухгалтер и, потрясая свежей газетой, кричал: «Нашел, нашел!». Как вы понимаете, в газете было опубликовано сообщение о первом в мире полете человека в космос и о первом в мире космонавте Юрии Гагарине. Так что, наш техникум имеет непосредственное отношение к первому в мире космонавту. В память об этом, с тех пор, как мы стали организовывать Дни Открытых дверей, мы всегда назначали это мероприятие на самую ближайшую к Дню Космонавтики (12 апреля) пятницу.